
«Προσέγγιση Γενεών σε Απομονωμένες Ορεινές Περιοχές»

Η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΑΑΕ ΟΤΑ–ΚΕΝΑΚΑΠ Α.Ε. στο πλαίσιο της ανάπτυξης
διακρατικών συνεργασιών συμμετέχει ως εταίρος στο διακρατικό πρόγραμμα 
Lifelong Learning
, με ακρωνύμιο 
«Big Foot»
και τίτλο 
«Προσέγγιση Γενεών σε Απομονωμένες Ορεινές Περιοχές».
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«Προσέγγιση Γενεών σε Απομονωμένες Ορεινές Περιοχές»

  Το πρόγραμμα υλοποιείται σε συνεργασία με την Πρωτοβάθμια και ΔευτεροβάθμιαΕκπαίδευση του νομού Τρικάλων και των σχολικών συμβούλων Τρικάλων και Καλαμπάκαςκαι συμμετέχουν ενεργά οι 25 μαθητές της Γ΄ τάξης του 1ου Γυμνασίου Τρικάλων και οι 45μαθητές της ΣΤ΄ τάξης των 1ου, 3ου και 5ου Δημοτικών Σχολείων Καλαμπάκας. Στηνπαρούσα φάση πραγματοποιήθηκαν δύο επισκέψεις με θέμα 'Λαϊκός πολιτισμός -παραδοσιακή χειροτεχνία'στην Ξυλογλυπτική Σχολή Καλαμπάκας, το Λαογραφικό Μουσείο Πιαλείας, και το Κ.Α.Π.ΗΚαλαμπάκας, καθώς και μία επίσκεψη με θέμα 'Ιστορικά μνημεία – αγροτική κληρονομιά'στο μουσείο υδρομηχανικής του καφέ ''Νερόμυλος'' στην Πύλη Τρικάλων, στον παραδοσιακόνερόμυλο Ροποτού και στο πέτρινο γεφύρι της Παλαιοκαρυάς.  

Οι μαθητές με την επίσκεψη στην Ξυλογλυπτική Σχολή Καλαμπάκας είχαν την ευκαιρία ναγνωρίσουν την τέχνη της ξυλογλυπτικής στη μοναδική στο είδος της αναγνωρισμένη σχολήξυλογλυπτικής στην Ελλάδα. Το παρόν έδωσε και το ΚΑΠΗ Καλαμπάκας που δώρισε στησχολή αναμνηστικές φωτογραφίες περασμένων ετών. Οι μαθητές του γυμνασίουεπισκέφτηκαν το ΚΑΠΗ όπου είχαν την ευκαιρία να μάθουν από τα μέλη του, για τιςπαραδοσιακές στολές, τα ήθη και έθιμα των περασμένων ετών, ενώ οι μαθητές τωνδημοτικών σχολείων επισκέφθηκαν το λαογραφικό μουσείο Πιαλείας όπου ξεναγήθηκαν καιέμαθαν την ιστορία της δημιουργίας του από τον υπεύθυνο του μουσείου κ.Παπαγιανόπουλο.  
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«Προσέγγιση Γενεών σε Απομονωμένες Ορεινές Περιοχές»

Μεγάλο ενδιαφέρον έδειξαν οι μαθητές των δημοτικών σχολείων της Καλαμπάκας κατά τηνεπίσκεψη στο μουσείο υδροδυναμικής στο καφέ 'Νερόμυλος' στη πύλη, όπου ο ιδιοκτήτης κ.Μπουρνάζος παρουσίασε στους μαθητές τη λειτουργία του παραδοσιακού νερόμυλου, τηςδριστέλλας και του μαντανιού. Η επίσκεψη συνεχίστηκε στον παραδοσιακό νερόμυλο τουΡοποτού, όπου τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά πώς αλέθεται το σιτάρι καιολοκληρώθηκε με επίσκεψη στο πέτρινο γεφύρι της Παλαιοκαρυάς μαθαίνοντας από τονλαογράφο κ. Γοργογέτα την ιστορία και την αρχιτεκτονική του φράγματος και τουγεφυριού.  

Στόχος του έργου «Big Foot» είναι η ενίσχυση συνεργειών και δραστηριοτήτων όπου οιάνθρωποι από διαφορετικές ηλικίες και κοινωνικά στρώματα συνεργάζονται με στόχο τηνάρση του φαινόμενου της κοινωνικής απομόνωσης των ηλικιωμένων πολιτών αγροτικώνπεριοχών, καθιστώντας τους έτσι πολύτιμους πόρους μεταβίβασης της γνώσης,ενισχύοντας την αυτοεκτίμηση τους και διατηρώντας και ενισχύοντας, όπου είναι δυνατόν,την παραγωγική και αναγεννητική ικανότητα της βάσης των ανθρώπινων πόρων τωναγροτικών περιοχών.Παρόμοιες δραστηριότητες επικοινωνίας «ηλικιωμένων» και «νέων» θα λάβουν χώρα στοπλαίσιο του έργου και σε άλλους θεματικούς άξονες όπως, 'Φυσικό περιβάλλον – άγριαφύση – τοπική χλωρίδα/πανίδα και Αγροτικός τουρισμός '.
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